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КОМИСИЯ ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

 

 

АНАЛИЗ 

НА ИЗВЪРШЕНИТЕ РАЗХОДИ  

ОТ КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР  

ПРЕЗ МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ 2023 г.  

 

 

Основната цел на Комисията за финансов надзор (КФН, Комисията) в обществено-

икономическия живот на България е да осигурява стабилност, доверие и предвидимост в 

небанковия финансов сектор, като участва в усъвършенстването на регулаторната дейност 

и осъществява своята надзорна дейност в защита интересите на потребителите на 

небанкови финансови услуги. Извършените разходи от КФН през месец декември 2023 г. 

са структурирани във функционална област „Регулация и надзор на небанковия финансов 

сектор“ и бюджетна програма „Подобряване на регулацията и надзора на небанковия 

финансов сектор“. 

През месец декември 2023 г. са отчетени общо разходи в размер на 4 646 458 лв. 

 

1. РАЗХОДИ ПО БЮДЖЕТА 

Отчетените разходи за месеца са в размер на 3 580 386 лв., от които 3 516 389 лв. 

текущи разходи и 63 997 лв. капиталови разходи. 

От текущите разходи най-голям относителен дял - 54% имат разходите за персонал 

(1 912 469 лв.). Тук са отчетени средствата за възнаграждения на членовете и служителите 

от администрацията на КФН, на нещатни служители, наети по трудово правоотношение по 

Постановление № 66 от 1996 г. на Министерския съвет за кадрово осигуряване на някои 

дейности в бюджетните организации, за социално-битово и културно обслужване, за 

обезщетения на служителите по Кодекса на труда и по чл. 40, ал. 5 от Кодекса за социално 

осигуряване, както и разходите за задължителни осигурителни вноски от работодатели. 

Отчетените разходи за текуща издръжка за месец декември 2023 г. са в размер на  

588 316 лв. – 17 % от текущите разходи. Сумата е изразходвана за наем на сграда, охрана, 

почистване и поддържане на административната сграда на КФН, вода, горива и ел. 

енергия, телекомуникационни и пощенски услуги, поддръжка на софтуер и хардуер, 

застраховки, канцеларски материали, резервни части и консумативи за хардуер, печатни 

материали, и други доставки и услуги. Също така са отчетени и средства за 

специализирани обучения за служителите на КФН и за командировки в страната и в 

чужбина. Най-голям относителен дял от разходите за издръжка имат разходите за наем на 

административната сграда на КФН. 
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Разходите за членски внос и участие в нетърговски организации и дейности пред 

месец декември 2023 г. са в размер на  1 015 604 лв. – 29 % от текущите разходи. Платени 

са: първа вноска от членски внос за участието на Комисията в Европейски орган за ценни 

книжа и пазари (ESMA) и членски внос за  членството в Международна организация на 

комисиите по ценни книжа (IOSCO), Международна организация на пенсионните надзори 

(IOPS) и Международна асоциация на застрахователните надзорни институции (IAIS).  
 

Капиталовите разходи за периода са в размер на 63 997 лв. и са свързани с 

придобиване на лицензи и разработка на софтуер. 

 

2. РАЗХОДИ ОТ СМЕТКИТЕ ЗА СРЕДСТВАТА ОТ ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ  

Съгласно сключен договор за изпълнение на проект BG05SFOP001-1.011-0001 за 

изграждане на Единна информационна система (ЕИС), осъществяван с финансовата 

подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския 

съюз чрез Европейския социален фонд по процедура BG05SFOP001-1.011 чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ през месец декември 2023 г. са направени 

разходи в размер на 1 066 072 лв. за  окончателно плащане  по проект за изграждане на 

ЕИС. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


